



2023年6月2日 星期五  
癸卯年四月十五日 第11308号  
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28



今日  
4版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>  
电子邮箱: [AQRBS163@163.com](mailto:AQRBS163@163.com)

## 工信部推动六方面转型

# 培育壮大工业绿色发展新动能

新华社广州6月1日电(记者 张辛欣 王浩明)工信部副部长辛国斌在1日于广州举行的2023工业绿色发展大会上说,要通过加快推进产业结构高端化、能源消费低碳化、资源利用循环化、生产过程清洁化等六方面转型,全面推进工业绿色发展,将工业绿色发展作为新型工业化的重点,打造绿色新动能。会上发布的数据显示,2022年,我国高技术制造业、装备制造业占规上工

业比重分别达到15.5%和31.8%。2012至2022年规模以上工业单位增加值能耗累计下降超过36%。新能源汽车产销量连续8年保持全球第一,光伏产业链主要环节产量全球占比均超过70%。截至2023年4月底,国家层面共创建绿色工厂3616家、绿色工业园区267家、绿色供应链管理企业403家。推动工业绿色发展,就是要从根本上破解资源环境约束瓶颈,从源头

推动生产方式绿色转型。要把提高能源资源利用效率放在首位,优化生产流程和工艺,促进节能降耗,提质增效,同时强化创新,培育壮大工业绿色发展新动能。下一步,工信部将加快推进产业结构高端化、能源消费低碳化、资源利用循环化、生产过程清洁化、产品供给绿色化、制造流程数字化,从这六方面的转型来加快工业绿色发展。

# 张祥安率队赴六安开展“推进大别山革命老区协同高质量发展”专题调研 同心同向抢抓机遇善谋实干 把革命老区建设得更好让老区人民过上更好生活

## 叶露中陈家本车照启陪同 章松参加

本报讯 按照党中央大兴调查研究的要求和省政协工作安排,6月1日,省政协副主席、市委书记张祥安率队赴六安,开展“推进大别山革命老区协同高质量发展”专题调研,并召开座谈会,听取有关意见建议。六安市委书记叶露中陪同调研并主持座谈会;六安市政协主席陈家本陪同,六安市委副书记车照启介绍推动大别山革命老区振兴发展做法成效、与上海市对口合作等情况。市政协主席章松,市委常委、秘书长徐雄,市政协秘书长江兴代,省发改委、省社科院有关负责同志陪同。

调研组一行先后深入G312合六路快速化改造、渭河水环境综合治理、厂网河综合治理、九十里山水画廊及江淮

果岭等项目现场和部分重点企业,了解园区建设、产业发展、交通设施建设、环境保护以及乡村振兴等情况。六安城市空间之大、城乡面貌变化之大、发展与建设思路之新、产业与项目之新给大家留下深刻印象。

在随后召开的座谈会上,张祥安说,大别山区域是革命老区,也是国家重点生态功能区和集中连片特困地区之一;推动大别山革命老区振兴发展,意义十分重大、影响广泛深远。近年来,鄂豫皖“三省四市”抢抓国家发展机遇,加快推动大别山革命老区振兴发展,取得明显成效;但与先进地区比,发展不充分不平衡问题依然突出。面向未来,我们要同心同向、抢抓机遇、善谋实干,加快推动大别山革命老区协同高质量发展,把革命老区建设得更好,让老区人民过上更好生活。

# 1-4月安庆外贸进出口 总额17.45亿美元

本报讯 1-4月,安庆实现外贸进出口总额17.45亿美元,同比增长97.72%,高出全省99.63个百分点,增幅居全省第1。其中,出口13.79亿美元,增长95.2%,居全省第1;进口3.67亿美元,增长107.8%,居全省第2。

同时,通过广交会、华交会等优质平台帮助企业获取订单,133届广交会我市50余家企业参加线下展,线下展位超70个。制定并实施《“直动全球 百企出海”安庆市外贸拓市场抢订单行动方案》,已经策划5个市级统一组织境外线下展。组织企业参加意大利米兰清洁设备展览会,安庆市9家企业18人参展,5家企业13人参加经贸对接会,展会期间共达成合作意向订单2700余万美元。

今年以来,我市紧盯新项目,常态化开展企业走访调研,确保企业外贸新业务平稳落地。国轩已顺利落户桐城并开展进出口业务,月出口额超千万美元,新投产项目兴投汽车月出口额达2000万美元。新招引的兴开汽贸年进出口额超10亿美元,占全市进出口总额的35%以上,新兴企业正在成为推动安庆外贸高速发展的强劲动力。

各级各部门推深做实分层分级

# 安庆今年将建设美丽乡村 省级中心村89个

本报讯 5月底,记者从市农业农村局获悉,安庆今年将建设美丽乡村省级中心村89个,其中桐城17个、怀宁13个、潜山6个、太湖15个、望江13个、宿松7个、岳西15个、宜秀3个。

近年来,安庆市积极推进美丽乡村建设,突出产业兴旺,深化一村一品示范村创建;突出生态宜居,保护村庄原始风貌,让农村天更蓝、地更绿、水更清;突出乡风文明,传承弘扬具有安庆特色的乡贤文化、民俗文化;突出治理有效,引导公共服务设施向中心村布点;突出生活富裕,培

育和发展壮大村级集体经济,全力增加农民收入。

同时,安庆市还重点完成建设规划(方案)编制、垃圾处理、饮水安全巩固提升、卫生公厕、污水治理、房前屋后环境整治、道路畅通、河沟渠塘疏浚清淤、公共服务设施建设、村庄绿化亮化等建设任务,让广大美丽乡村“望得见山、看得见水、记得住乡愁”。截至目前,安庆市已建成美丽乡村中心村895个,其中国家级4个、省级713个、市级245个。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 赵丹)

# 桐城“绿里淘金”焕发森林活力

本报讯 桐城市牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,推深做实林长制,加强森林资源保护,提升国土绿化水平,做强林业经济,促进林业高质量发展。截至目前,桐城市森林覆盖率31.66%,林木绿化率41.6%;成功创建90个省级森林村庄、11个省级森林城镇、5个国家级森林乡村、2个全国生态文化村;已培育涉林企业、林业专业合作社、家庭林场、林业大户350余家。2022年,林业总产值达91亿元,实现了生态建设与经济发展的双赢。

桐城市突出产业引领,以人工造林、封山育林、森林抚育等绿化提升行动为抓手,优化国土绿化多元投资机制,引导工商资本、大户能人参与国土绿化和林业产业发展,实现“增绿”提质增效。全市建成苗木花卉产业带8万亩、油茶经济林基地8万亩、特色林下种养基地8000多亩。在乡村推行“见缝插绿”,因地制宜发展小果园、小花园、小竹园等,实现庭院绿化、美化和香化,建设森林村庄。今年,全市完成人工造林9000亩、封山育林2.5万亩、退化林修复6000亩、森林抚育1.8万亩。

聚焦工作“责任链”,桐城市设立起市、镇、村三级林长共385人,各级林长深入责任区开展巡林督导,重点督导各地森林防灭火、松材线虫病技术管理、自然保护地管理等工作,协调解决责任区区域林长制工作中的重点、难点问题。聚焦森林“管护网”,纪委监委、林业、应急、公安、检察等部门常态化对各地落实“防打保”12条和松材线虫病防治工作进行督查,设置30个公共视频监控点,聘任生态护林员800名、森林防火护林员120名,全面加强生态建设与经济发展的双赢。

此外,桐城市着力增强林业产业发展动能,促进“活绿”促增收。积极推进集体林地“三权分置”和林业“三变”改革,创建林业“三变”示范村,完成清产核资、合作经营主体选定和股权设置。向金融要助力,加大与金融机构的合作力度,设立林权按揭贷款、林权直接抵押贷款项目,推广“五绿兴林·劝耕贷”、风险补偿金贷款等,畅通小微林企和林农的融资渠道,已累计办理林权抵押贷款105笔共6.2亿元、财政担保融资33笔共2833万元。今年,全市新建油茶基地8000亩,改造油茶低产林4000亩,新增林下经济基地1000亩。

(通讯员 陈爱华)

# 科技馆基础科学 展厅亮相

6月1日,安庆科技馆基础科学展厅内,孩子们在家长的陪伴下体验科技带来的乐趣。

当天,安庆科技馆基础科学展厅试运行。展厅总布展面积755平方米,设置展品51件。展厅以经典学科内容为基础,围绕各学科中的核心概念,设置四大主题展区 and 科普展教区,让群众近距离感受科技的无穷魅力。

全媒体记者 路欣  
通讯员 方伟 摄



# 送给孤残儿童的一份“特殊礼物” 安庆龙山特殊教育学校成立

本报讯 6月1日,安庆市社会(儿童)福利院举行社会开放日活动。100余名社会各界人士走进福利院,了解孤残儿童的学习生活状况,并为他们捐款捐物。

自2019年以来,第二次举行开放日活动。“今天很开心,我不仅表演了篮球操,还收到了礼物,吃了老师们制作的蛋糕、奶茶、蛋挞等。”福利院儿童少(化名)兴奋地告诉记者。

自从4年前第一次参与福利院活动后,明善社工发展中心负责人董美琳便与这些孩子结下不解之缘,不定期组织爱心企业、爱心人士走进福利院,日积月累,聚沙成塔,奉献爱心。

在参观了孩子们的学习区、生活区后,爱心人士吴华说:“同享一片蓝天,每位小朋友都应该有一份美好的童年。”

篮球操、打击乐、时装秀、手势舞……舞台上,孩子们自信满满,载歌载舞,庆祝属于自己的节日。这是该福

利院自2019年以来,第二次举行开放日活动。孩子们快乐成长,离不开特教老师的辛勤付出,金春就是其中一员。40年前,刚出生的金春被福利院收养;15年前,她从这里出嫁,组建了属于自己的家庭。“我在这里当了20年的保育员,看

到孩子们就想起自己的童年。他们渴望被关怀,看着他们就像看着自己的孩子。”金春说。

目前,金春负责照顾16名3至18岁儿童的生活起居。这些孩子中,有的智残,有的肢残,她每天围着孩子们转,给他们洗澡穿衣,照顾他们的吃喝拉撒。特别是吞咽功能不好的脑瘫孩子,需要用破壁机将食物打成流质,一天喂5餐。

目前,有80余名孩子在市社会(儿童)福利院生活,10余名儿童通过康复进入普通学校正常学习。为了让更多孩子接受更好的教育,该福利院成立了

安庆市龙山特殊教育学校,集教育、托养、康复于一体。一方面为园内孩子解决教育学籍问题,同时,也打开院门,让社会上有需求的孩子走进福利院,利用现有资源,为其提供康复、教育和指导。

该校将于今年7月对外招收脑瘫、智障、孤独症学生40余名,学校为孩子们提供日托、周托、全托、走读服务,把家长解放出来,让他们走进社会,走出困境。(全媒体记者 雷琳琳)

# 民宿旅游热 “住”入新活力



本报讯 5月23日,宜秀区罗岭镇小龙山社区黑洼组,“树蛙部落”项目现场机器轰鸣,车辆穿梭,荷叶房、鸟巢房等造型独特的房屋初具雏形。“目前,客房主体部分已基本完工,预计6月底可试运营。”项目负责人张元雨说。

2021年,该镇将黑洼组44户村民的闲置住房集体流转,与上海乡伴文旅集团合作,统一规划、设计,打造精品民宿,通过民宿运营提升基础设施条件、增加居民收入。

“民宿项目让老房子焕然一新,每年还有几千元租金,现在我也当起房东了!”村民龙建刘高兴地说。

黑洼组的转型是罗岭镇民宿经济赋能乡村振兴的缩影。近年来,该镇以巨石山风景区的属地小龙山社区为试

点,充分盘活闲置房产等土地资源,通过“政府引导、市场运作、群众参与”,打造安庆城区的民宿集群样板,为乡村振兴“住”入新活力。

今年“五一”,小龙山社区一家以爱情为主题的民宿生意火爆。“五一假期,客房天天爆满,很多客人临时打电话来咨询。”该民宿总经理王敦奎说。

(下转第四版)

### 导读

## 首个区块链技术领域国家标准正式发布

第四版